

## “往下扎根向上结果”系列第九讲

# 往下扎根向上结果——诚实、真理

今天我们继续看主题：“往下扎根向上结果”。这几次的讲道我们都是看这段经文关于光明的果子。

*以弗所书 5:9*

*光明所结的果子就是一切良善、公义、诚实。*

我们已经分享过“良善”和“公义”，今天分享“诚实”（“忠心”）这素质。你怎么看一个人是否良善，就是看他对神的事工是否有忠心。一个忠心的仆人才配得上被神称为良善。这个字可以翻译为诚实，也可以翻译为真理。如果是光明的果子，必须要有这三种的素质：公义、美善、真理（也可以说“诚实”）。

### ➤ 光明的果子，真理、诚实 – 属灵生命的根基

真理或诚实都是很重要的，可以说是属灵生命的根基。但是否你在任何一方面有忠心，都等于结出了光明的果子呢？例如说你是一个忠心的员工，对公司忠心。或是我们看到有些黑社会成员都很有义气的，每个都很忠心，团结同心，因此这些帮派才能壮大。你可以想象如果成员不同心，这个帮派很快会分崩离析。之前 H 城暴乱，那些暴徒都是很同心。他们坚持了六个多月，还卖命的去干，当中的骨干都是很努力、很忠心地去做破坏。所以对谁忠心很重要，你忠心的对象是不是充满真理呢？这决定了你本身是不是有真理，有诚实。

### ➤ 真理、诚实 – 神的性情

光明的果子——“真理”一定是对神。因为神的性情就包括诚实、慈爱。出埃及记 34 章 6 节，神怎样描述自己呢？他是“慈爱、诚实”。“诚实”就是充满真理的。如果神没有真理，那就麻烦了。神的话语就是我们的标准，他每一句话都是真理。主耶稣，作为神的儿子，他说什么呢？他说：我就是道路、真理、生命。神差派他来，目的就是要带领我们走这条真理的路。这是生命的路，特点就是真理、诚实。

## ➤ 神的灵 – 真理的灵

同样，约翰福音第 14 章、15 章和 16 章，连续三章都是说将来有一位保护者（“保惠师”）来帮助我们的，这就是神的灵，是真理的灵。在这三章当中连续三次都说“圣灵就是真理的灵”。既然神的灵是真理的灵，当我们成为神的儿女，神的灵就住在我们心中，做我们的印记，那我们怎能没有真理呢？所以除了圣灵的果子之外，我们一定是有真理存在我们心中。彼得前书说“我们是借着神的道重生的”，神的道就是真理，所以我们要常在神的话语里成长，才能够成为世上的光。

神是公义的神，当然作为光明之子一定是有公义、美善。还有神的话语，即真理，藏在我们心中，我们才能够成为神的儿女。

## ➤ 谁能住在神的圣山 – 心里诚实的人

*诗篇 15 : 1-2*

**雅伟啊，谁能寄居你的帐幕？谁能住在你的圣山？就是行为正直、做事公义、心里说实话的人。**

那谁能够进入神的殿、神的住所呢？他一定要行事公义、正直，还有心中充满真理、诚实。如果我们没有这种的生命，我们就不能进入神的国。作为基督徒，你怎么知道你有没有真理呢？你的生命有没有活出神的话语呢？

## ➤ 分辨真、假光明之子 – 在于你结的是什么果子

你知不知道除了你们是世上的光，耶稣是世上的光，神是永恒的光，还有另外一个也是光？就是撒旦。

*哥林多后书 11 : 14-15*

**这也不足为怪，因为连撒但也装作光明的天使。所以他的差役，若装作仁义的差役，也不算希奇。他们的结局必然照着他们的行为。**

撒旦也可以装作光明之子、光明的天使。那你怎么样分辨谁是真，谁是假？他也有一帮追随者。你知不知道神建立教会的时候，要我们作世上的光。同样的撒旦也建立他的“教会”，模仿神的光。你怎么知道你是哪一类人？你究竟是神的光明使者，还是撒旦的“光明使者”？你怎么分辨？这是很重要的。

主耶稣也提醒我们，有狼披着羊皮混在羊群中的。你怎么知道你旁边的人是狼，还是羊？当你发觉到的时候，会不会太迟了？因为那只狼若知道你发现他不是羊的时候，它会杀你的。所以你要防范，我们怎么知道谁是狼谁是羊？就在于你结的果子是什么？所以马太福音也说，看你的果子就知道你是什么树。但是不是凭外表分辨是好果子还是坏果子呢？外表的果子可以很美丽、很吸引人的，但是吃了之后，你的感觉怎样呢？

主耶稣也提醒我们，在末世的时候有很多的假先知、假基督来迷惑这个世界，因为这个世界

是落在恶者的手中。魔鬼用什么方法能够让在教会中也潜伏他的人？他们是伪装自己为基督徒。我们怎么分辨？这是很危险的一件事情。马太福音 24 章 24 节已经提醒我们，这些假先知渗透在信徒中，并会迷惑神的选民，所以我们要小心。如果我们的生命没有渴望真理的心，我们是有很大的危险的。

## ➤ 不爱真理的人 - 就会被魔鬼迷惑而沉沦

*帖撒罗尼迦后书 2 : 10*

*并且在那沉沦的人身上行各样出于不义的诡诈；因他们不领受爱真理的心，使他们得救。*

前一节说到,敌基督来的时候会迷惑人,他也有大能显示神迹奇事来迷惑人。那些人是怎么被迷惑？他们没有爱真理的心,只是追求神迹奇事。你有没有爱真理呢？我们都知道真理,但是有没有渴望真理？如果不渴望真理,我们就会很容易被迷惑。

## ➤ 假先知、邪教的起源 - 离开真道

你知不知道很多假先知不是一开始就是假先知的。旧约的巴兰就是一个先知,但是为什么他变成一个假先知呢？因为他心不正,贪财。但神还是用他,三次为神说话,里面的内容很丰富的,但是最后他还是失败了。他第一次失败,神还是用着他,允许他去做祂的发言人。最终他还是因为贪财而离开神。

保罗的同工,底马一样是因为贪恋世界就离开了。所以不是说你服侍神,就不会成为假先知。“贪”这个字会影响到我们一生。早两次的讲道说到果子子的障碍,其中一个就是“贪”。很多人是被贪心影响了他们追求神。我们一开始可能是爱真理的人,但慢慢就后退了。

很多异教、邪教徒一开始都会经历神,比如说“三赎基督”。G 医生的爸爸,G 伯伯以前就是相信三赎基督的。我们认识 G 伯伯的时候,他听到我们是基督徒就很高兴,他说自己也是基督徒。他离开我们回到他工作的地方之前,给我一本小册子,他说这就是关于他信仰的笔记,他让我看。我越看越感觉糟糕,发觉原来他的信仰有很大的问题。我以前不知道什么是“三赎基督”,后来我才了解,原来“三赎基督”这个人一开始是个混混,做很多的坏事。后来他经历到神,经历了奇迹,他知道有神的同在,他就开始改变。他开始传福音,生命从一个混混变成一个传道人。一开始是好的,但是随着越来越多人跟随他的时候,他的心就开始变了。他高举自己为基督、救世主,将自己的名字改为“三赎”,就变成了三赎基督,代替了耶稣基督。很多农村人不认识字,或者对圣经也不熟悉,就被迷惑,当他就是基督。

## ➤ 撒旦也利用圣经的话语来迷惑我们

所以假先知不是一开始就是假先知,一开始他经历到神,也学习到神的道是真理。问题就是

你怎么样运用真理？是否只停留在头脑上的知识而已？很多人都是这样，比如说你看到经文说：神的话语是你脚前的灯。那我们是依靠神的话语作我们的生命的光来帮助我们、带领我们。但是你也知道撒旦比我们更熟悉圣经的。你看到主耶稣被试探的时候，撒旦也是用圣经来试探他，那就是说如果你不懂神的话语真正的含意，你很容易被迷惑。跟随撒旦的那帮假先知、假基督也会很熟悉圣经的，你怎么分辨？比如说我们举一个例子：

**约翰福音 3：16**

**神爱世人，甚至将他的独生子赐给他们，叫一切信他的，不至灭亡，反得永生。叫一切信他的不至灭亡，反得永生。**

谁不愿意得永生呢？你说这是真理还是假的？肯定是真的，对吗？神的话语哪里会不真呢？另外 H 城有很多教会，有些还挂着一个很大的招牌说：信耶稣，你和你一家得永生。这是按着使徒行传 16 章说：你要信耶稣，你和你一家都必得救。这是真还是假？“圣经说的哪里会是假的？！都是真的！”这些人就这样相信耶稣是不是得救呢？应该得救了，圣经这么说，不就是得救吗？不但是如此，还有一个奖励：不单是你得救，还有你一家人都得救。多好呀！

**哥林多前书 12：3**

**所以我告诉你们，被神的灵感动的，没有说‘耶稣是可咒诅的’；若不是被圣灵感动的，也没有能说‘耶稣是主’的。**

如果问你：耶稣是不是主？“是！”那是你自己说，还是圣灵感动你说的呢？这里说如果你说“耶稣是主”，一定是圣灵感动你的。你有圣灵的感动，称耶稣为主，那你就得救了。就是这么简单！这些经文都是从圣经来的，那你真的得救吗？我有没有断章取义呢？没有呀，圣经就是这样说了，“信耶稣得救”，还有“凡信他的就得永生”。这里也说，被圣灵感动称他为主，那应该也得救吧！

➤ **救恩 – 不是你是否认识耶稣，而是耶稣是否认识你**

在登山宝训主耶稣说，有些人称他为主，但主耶稣说：我不认识你！怎么会呢？既然能称耶稣是主，那应该是相信耶稣的，那不是证明他得救了吗？但如果主耶稣说不认识你，你能得救吗？你不认识他就等于不得救。

那可不可以这样说：我不认识耶稣但是我认识雅伟，可以这样吗？就好像耶稣是中间人，可有可无。就好像是我们买卖房子，我可以不需要一个中介，私人买房子，对吗？中介不能说：你没有经过我，不能买卖房子。那我们能否绕过耶稣，不需要他做我们的中保，也可以信雅伟而得救呢？

其实圣经已经说了，神差派祂的独生儿子来做我们的弥赛亚，救世主。所有人都要藉着祂的儿子主耶稣才可以得救，如果耶稣说不认识你，你怎能得救？那是不是说圣经有矛盾呢？很多基督徒都会觉得自己已经得救，因为他们相信耶稣是主。最大的问题不是你认不认识他，而是他认不认识你？

例如，国家主席来到这里，你高兴地说：“我认识你，你就是我们的国家主席。”但他认识你吗？他不认识你呀！所以关键不是你认不认识主耶稣？你认不认识神？而是神认不认识你？如果你说你认识耶稣、相信耶稣；同样主耶稣也可以说：“我不认识你，也不相信你。”如果神要接纳我们，首先是以主耶稣为我们的中保，使我们与神和好，然后建立一个彼此的关系，你相信他，是不是他也应该相信你呢？朋友也是一样，如果你对朋友说：“我相信你。”但对方说：“你相信我，但是我不相信你。”那这个朋友可以交往吗？不可能的事，一定是互相信任的。

### ➤ 渴慕真理的人才被接纳为神的儿女

如果你说你相信耶稣，但耶稣说他不相信你。为什么他不相信你呢？因为你没有什么可以让他相信的。上次讲道我说过，你是不是一个信实的人？你是不是一个忠心的人？在马太福音 25 章“才干的比喻”中，主人给每个人同样的机会。假如那仆人第一次失败，主人还可以给他多一次机会，但若他依然失败，那他还能相信这仆人吗？如果说你是一个活出真理的人，那你的心究竟是不是很渴望，很愿意去做，不是马马虎虎地做事，神是看我们的心是什么样的。一个渴望真理的人，他的心表明他的渴望，他一定是心甘情愿地做，虽有可能做错，但是愿意的心很重要。

### ➤ 知错能改 – 渴慕真理的心态

很久以前，我刚刚开始追求神的时候，有一天张牧师给我一个电话，让我做一件事。我一听张牧师居然要我做事，平常都没有机会能替他办事，所以我很高兴地接受。他跟我说：“对不起，我有一个很严重的事要处理，但又承诺了另外一间教会去讲道，刚好时间冲突了。可不可以麻烦你去那个教会，对那里的牧师说‘对不起’，也讲明我不能来的原因。”我就回答他说：“没问题，我去。”我很开心的，马上就开车去那间教会找那里的牧师。见面后，我讲明张牧师给我来电话说他这个星期六不能来，对不起了。就这样告知那位牧师之后，我就走了，忘记说明张牧师不能来的原因。我很高兴，以为自己成功完成任务了。

当天晚上，张牧师问我：“对那里的牧师讲了吗？”我说：“我对他们说你不能去。”张牧师继续问我有没有说他不能去的原因呢？我才发觉到，我没有解释他不能去的原因。他说：“这下糟糕了，不能这样的。”当时我还不知道错在哪里，我以为张牧师让我去我就去了，也见到那边的牧师，跟他说了，但是没有想到要解释为什么不能去。

当时我还不是一个基督徒，所以没有想象到会影响对方怎么样看张牧师，单是说他不来，没有交代原因，那不是自大、高傲吗？后来，张牧师提醒我若不能守约，都需要有一个交代的。他马上给对方一个电话来解释他的情况。张牧师并没有严厉责备我，但我知道自己做错了。我想下一次张牧师肯定不会让我再做事情了。

过了几个月，张牧师又问我可不可以帮忙做一件事。我很感激张牧师还给我机会去替他办事，我觉得我真的不配。我说没问题，这一次肯定记下来他所托付的，他要什么我就做什么。

同样的，神给我们机会来锻炼我们，第一次我们可能忽略了，忘记了，或做得不好。但神仍然给我们机会慢慢学习，只要你渴望真理，只要你认真忠心去做，神会不断地加倍赐恩典给我们。问题是若我们马马虎虎地做，每一次都当耳边风，听后就算了，做事情不认真，我们还能说自己是爱真理的人吗？一个爱真理的人，必定是一个有信用的人。爱真理的人，他的生命是与众不同的。说是就是，不是就不是。很多基督徒一开始的时候都是好的、很热心的，但慢慢就离开了，为什么？

## ➤ 爱真理的人 – 处事认真、遇到困难会坚持到底

刚刚开始到 S 城教会服事的时候，我们认识一个朋友。这位朋友在一个餐馆做事，中午去派单张的时候，刚好经过教会听到我们用中文唱诗歌，发觉是一个中文教会，他就跑进来。当时他穿着短裤。我们刚崇拜完，见到他站在门口，我跟他打招呼，他问：你们这里有聚会吗？我说是的。他上班的餐馆就在我们附近，所以他也想来。我就邀请他进来。他说：“不行，我今天不能来。”我就问他：“为什么？”他说：“我穿成这样子怎么可以进来神的殿？我下个星期一定来。”我以为他只是说说而已，原来不是的。

到了下个星期，他真的来，很端庄，穿着西服，跟他之前完全不一样。他早五分钟来到，穿着很整齐地站在门口等着我，我高兴地邀请他进来。他就是这样开始追求神。他对神很尊重，知道来教会是怎么一回事，不是随随便便的。他每次都穿着整齐地参加我们的崇拜。

后来因为工作原因他去了另外一个城市，距离 S 城有 6 个小时的车程。他的家在 S 城，每周末他都回来探访家人。周六晚上下班后，开车回 S 城，周天早上才到，所以赶不上参加我们的聚会。但他一定会联系我借讲道录音带回去听。整整一年每一个星期都是如此。后来他一家人也来参加我们的教会。

他工作的地方是一个出名的旅游区，只有他一家中国餐馆。慢慢，他的生意越来越好，越来越忙，赚的钱也越来越多。以前他家租住一个简单的单元房。半年后，买了一个小房子。过了一年又换另外一个更大的房子。之后，他再不像以前那样火热地追求了，只是偶尔来找我拿录音听。

后来也有其他教会的人去旅行的时候认识他，知道他相信神，也给他很多录音带听，也告诉他：快快信耶稣就得救。于是他开始比较我们的讲道跟其他教会的讲道，觉得我们对回应神的要求太高了，要完全委身，完全顺服！别的教会不是这样说的，相信神就是多么简单，信耶稣就得救了，为什么还要那么辛苦，又要背十字架，又要走窄路，又要顺服！所以慢慢地，他就不来了。偶然间，他来探访我们时，他还说他相信神，他也要传福音的。当时他才四十多岁，他说退休之后，他也想做传道人。他的想法错了，以为传道是退休后，没事干才做。很多人就是这样，一开

始都是愿意追求神，也有好的回应，但是撒旦利用世界的荣华富贵越来越吸引我们，迷惑我们。

## ➤ 你信耶稣的动机也可以出于贪念

你信耶稣得救，究竟你的心是怎样想呢？可能你也是出于“贪”这个字。如果永生可以白白的给你，为什么不要？你可能不是贪世界，但是你贪永生。你觉得有将来的保障是好事，你可以享受永生。信耶稣得救，免费赠送永生的保险，有什么不好？所以也是出于一个贪念，你信耶稣有这个保险，但也没有影响你现在的的生活，你依然可以做你喜欢的事，是两全其美的选择啊！其实，这就是一个很大的问题。如果你真的是一位追求真理的人，你必须要经历过挑战、锻炼甚至受苦，为了神的福音受苦。

## ➤ 认识真理就要活出真理的生命

*提摩太后书 1 : 8*

**你不要以给我们的主作见证为耻，也不要以此为主被囚的为耻；总要按神的能力，与我为福音同受苦难。**

保罗为了传福音也要坐牢。他劝接班人提摩太说：为了福音，你要预备受苦，正是在受苦中，你可以经历到神的大能。我们传福音是有神的大能，因为我们说的不单是真理，我们也活在真理之中。这就是保罗。如果你要传福音，你的生命必须要活在真理中，你必定会遇到很多艰苦的挑战才能成长。如果你认为自己相信真理，但是却没有遇到什么挑战、艰难的事，你要好好的思想你的属灵生命是怎么一回事。

## ➤ 结好果子 - 必须经过艰苦才能扎根

最近我看到一则新闻，大致是说，有一个人喜欢栽种，他有一些树是可以结果子的。他就在室内栽种，每天他不断浇灌那些树，让它们有足够的水分。树开花结果了，但是果子却不好看，后来他将其中一棵树移到后院，但不浇灌，但有一个水源在这盘树的旁边。奇怪的是，同样的树，一棵在室内不断的浇灌，却生长不好，而放在外面的那一棵树却越来越漂亮，开花结果。为什么会是这样的呢？

*耶利米书 17 : 7-8*

**倚靠雅伟、以雅伟为可靠的，那人有福了他必像树栽于水旁，在河边扎根，炎热来到，并不惧怕，叶子仍必青翠，在干旱之年毫无挂虑，而且结果不止。**

一棵种在溪水旁的树和没有种在溪水旁的树是完全不一样的。为什么在溪水旁的那棵树长得那么好？因为树需要水，而水在旁边，所以它的根就要不断地往下来生长寻找水源。你知道根往下是需要力量的，很痛苦的。就是因为这样，它的根就越扎越深，越来越强壮，才能够找到水源来支持生长，整棵树就越长越好。而在室内的那棵树因为一直给它浇水，不需要去寻找，不需要

很长的根，根就很肤浅。

我们知道，如果你往下扎根，必须要经历很多的苦难，你必须要争取的。如果你不愿意争取，慢慢你就会退步。或者像那棵室内的树一样，在安宁的日子度日是好的，一旦放出外面没有水的浇灌，它就会死。我们的生命是像哪一棵树呢？如果你要向下扎根，往上结果，必须要经历到很多的挑战、苦难。为了真理你要立志站立得稳，你才可以经历到神的恩典。当你遇到困难的时候，是神的恩典栽培你。祂有水能供应你，但是你必须要去寻找，要渴望。如果你没有这样渴望的心，就算有水在旁边，你的树也会枯干，因为你不愿意去寻找。

### ➤ 末世的境况 - 厌烦纯正的道理。因为没有扎根、没有好的属灵根基

如果你没有扎根而往前走，是一个极危险的情况。这是末世时候的境况，很多人离开神就是因为没有扎根，没有好的属灵根基。

#### **提摩太后书 4 : 3-5**

**因为时候要到，人必厌烦纯正的道理，耳朵发痒，就随从自己的情欲，增添好些师傅，并且掩耳不听真道，偏向荒渺的言语。你却要凡事谨慎，忍受苦难，做传道的工夫，尽你的职分。**

这里提醒我们，现在是什么世代？是末世。在末世，很多人都会厌烦真理。如果你要坚持活在真理中，你必然要付出代价。所以很多人欣然接受约翰福音三章十六节，信耶稣不致灭亡反得永生，是多么的好事啊！不但如此，这永生是耶稣为你付出代价，你只需要白白的接受。不但这样，你一个人相信，全家人都能得救，这是好事。这些都是从圣经来的经文，但撒旦会利用圣经里面的话语来迷惑信徒，并设立他自己的教会。

我们要小心，在末世，追求真理的人不多，你能听到纯正的道是你的福分，能认识真理是多么重要。神的话语是你生命的灵粮。你有没有渴望真理的心？特别在遇到困难的时候靠着神的恩典保持你对神的爱、坚守神的道。以弗所书第六章也说“以真理作为盾牌”，因为真理能对抗魔鬼的多样攻击，使你依靠神的恩典和大能得胜。